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 Основная общеобразовательная программа
«От рождения до школы», (под редакцией Н.Е.Вераксы 2020г.)
 Возрастная группа –Средняя (4-5лет)
Тема НОД: «Путешествие на остров»
Цель: развивать у детей внимание, мышление, творческое воображение, воспитывать интерес к интеллектуальной деятельности, поддерживать интерес к играм математического содержания.
Задачи: 
Обучающие:
1.Развитие у детей конструировать из плоскостных деталей различные  величины и формы.
2.Закреплять умение называть первый звук в слове; слова на заданный звук; составлять предложения.
3. Развивать математические представления-счет в пределах 5; о высоте предметов; пространственных представлениях
Развивающие:
Развивать смекалку, зрительную память, воображение.
Способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению аргументировать свои высказывания.
Воспитательные:
Воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её.
Ведущая образовательная область: познавательная.
Виды детской деятельности: игровая, продуктивная, музыкально-художественная.
Формы организации: фронтальная, групповая.
Форма реализации:
использование схем построек, музыкального сопровождения, демонстрация материала.
поисковые и проблемные вопросы к детям, поощрение, пояснение, подведение к выводу;
создание игровой мотивации, сюрпризный момент, игры, активная деятельность детей, сравнение, сопоставление.
Развивающая среда: схемы постройки кораблей, коврограф для занятия,
набор плоскостных геометрических фигур,  числовые карточки от 1 до 5, цифры  от 0 до 5, раздаточный материал (смешарики и кораблики по 5 штук).кораблик «Плюх-Плюх», Гусь-капитан, лягушата-матросы.
Продолжительность:20 минут.









	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	Вводная часть

	Ребята, я сегодня утром получила письмо (показать). На конверте написано «Для детей средней группы». Давайте я его  вам  прочитаю. (читаю письмо).  Наши  друзья Смешарики  просят нас с вами  помочь им вернуться с острова Математики. Поможем?.

	Слушают рассказ педагога.



(Ответы, предположения)




	Основная часть

	  А вы знаете, как добраться до острова Математики? На чём мы можем туда добраться?
 Как всё это называется одним словом? Но у нас нет никакого транспорта. Что же делать?
 Молодцы ребята. У меня есть схемы постройки кораблей и  геометрические фигуры с помощью которых вы каждый себе построите корабль на котором отправимся в путешествие на остов Математики, чтобы помочь Смешарикам.  Из каких геометрических фигур сложен корабль? 
 Кораблики на которых мы сегодня отправимся в путешествие, называются… «Плюх-плюх»
Скажите, а кто главный  на корабле? Какой первый звук в слове «капитан»?
Д- «К»
В- Придумайте слова которые начинаются со звука «К».
 Кот, картина, книга, корабль и т.д.
В- А теперь составьте предложение со словом «корабль»
Д-Корабль плывёт по морю. Корабль везёт груз. И т.д.
Давайте подготовим наши корабли к плаванию. 
 Гусь –капитан и его команда лягушата –матросы  помогут нам добраться до острова.
Мачты по высоте называют так: низкая, высокая, средняя, ниже средней, выше средней. Сколько всего мачт? 
Гусь-капитан дает команду. «Надеть на высокую мачту флажки синего цвета!» - 
На какую мачту по счёту вы надели флажки синего цвета? 
Сколько флажков на мачтах  кораблика?
Флажков какого цвета больше всего? какого цвета меньше всего?
Покажите самую высокую мачту, самую низкую?
Какого цвета флажки на средней мачте? Сколько их? 
Скрепить все флажки шнуром, чтобы во время шторма корабль не перевернулся. Молодцы! Справились со всеми заданиями.
 И так, вы капитаны на своих кораблях, закройте глазки и представьте, что мы плывём по морю. Вокруг летают чайки, в воде плещутся дельфины, светит солнышко. (включить  шум моря)
Отважный кораблик
Плывет в океан.
Лягушки-матросы,
А Гусь-капитан.
Лягушки забыв
Про усталость и скуку,
В пути изучают
Морскую науку…
 И вот на горизонте показался остров. Открыли глазки. Взяли бинокль и посмотрели в них. Мы приближаемся к острову. Причаливаем. Сходим на берег. Физкультминутка:
Цель: снятие  напряжения, активизируют мышление детей, повышает интерес к занятиям.
 К морю быстро мы        спустились,
  Наклонились и умылись.
  Раз, два, три, четыре
  Вот как славно освежились.
 А теперь поплыли дружно.
 Делать так руками нужно;
 Вместе -  раз, это – брасс.
 Одной, другой – это    кроль.
 Все, как один, плывём как  дельфин.      Вышли на берег крутой
 И в гостях очутились с тобой. 
 А вот и наши друзья Смешарики и корабли на которых они приплыли на остров (воспитатель на коврографе выкладывает  в кармашки Смешариков (5 ) и кораблики (4).
Скажите, кого больше, Смешариков или кораблей?
Сколько?
 А чего меньше?
 Кораблей меньше.
 На сколько Смешариков больше, чем кораблей?
 А что нужно сделать что бы и Смешариков и кораблей было поровну?
  Посмотрите внимательно сколько кораблей и покажите числовую карточку с этой цифрой.
 Какая это цифра , назовите?
 Мы с вами познакомимся с цифрой 5. Она стоит следующей после цифры 4. Покажите цифровую карточку.
А вот это- цифра пять,
До пяти легко считать,
Каждый пальчик подержи,
Цифру пальчику скажи.
Ребята давай вместе назовем цифру каждому пальчику (1,2,3,4,5).
Давайте с вами попробуем написать цифру  5 в воздухе.
А теперь внимание, что бы нам разрешили покинуть остров Математики, нам нужно  решить математическую задачу, для этого нам нужно воспользоваться наборами плоскостных геометрических  фигур и решить задачу.
Три цветочка у Наташи.
И еще два дал ей Саша.
Помоги нам сосчитать.
Три да два, конечно (Пять).
Молодцы! А теперь нам пора возвращаться домой. Смешарики  садятся на свои корабли, а мы поплывем на своих корабликах. 
Подвижная игра «Кораблик» с музыкальным сопровождением.
Цель: Повысить положительный настрой и укрепить психоэмоциональное здоровье. 
Солнышко осеннее
 Нас зовет гулять,
По воде кораблики
Будем мы пускать.
       Припев:
Ярче, ярче,
Солнышко, свети!
На прогулку
Всех ребят зови!

Яркие кораблики
По воде плывут, 
Песенку осеннюю
Дети пропоют.
      Припев:
Дует, дует
Ветер озорной,
И плывет кораблик
Будто заводной.

 Ребята какие вы молодцы.

	Ответы детей (предположительно на лодке, корабле, подводной лодке, паруснике).
Ответы детей.
Предположения –можно построить корабль.


Дети за столами из плоскостных фигур строят корабли, в ходе работы задаются вопросы.
Ответы детей(квадрат, прямоугольник, треугольник).
Ответы детей  (Нет. Один большой. Другой поменьше).
Беседа по вопросам.








Дети выполняют задание.



Ответы детей.








Дети продевают шнур сквозь дырочки флажков.




















Дети встают у своих стульчиках и выполняют движения по тексту.







Дети садятся за столы





Беседа по вопросам.








Дети выполняют задание.



Ответы детей.














Решение проблемной ситуации.
Дети с помощью наборов плоскостных  геометрических фигур отвечают.













Дети встают в круг и выполняют движения по тексту.


Дети идут по кругу, взявшись за руки.



Показать руками круг-солнышко, хлопки в ладоши.



Дети, взявшись за руки, то сходятся, то уходят из середины круга.



Руки подняты вверх, раскачиваются вправо-влево; руки опущены вниз, раскачиваются влево-вправо

	Заключительная часть

	Где же мы были с вами?
С какой новой цифрой познакомились? 
А зачем вы плавали на остров Математики? 
Мы помогли Смешарикам вернуться домой? Спасли их?
 За это я вам вручаю медали «За  спасение Смешариков». 
 Всем спасибо.


	Разъяснения и выводы детей.



Ответы детей.



Собираем кораблики по схемам из геометрических фигур.
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